
Religia klasa 7b – 13.05.2020 – Waldemar Swornowski 

 

Przepisz poniższą treść do zeszytu. 

Temat: Tragiczne rozdarcie. 

 

Przeczytaj tekst z podręcznika s. 96-97  przepisz notatkę. 

 

1. Schizma – rozdarcie, rozłam w Kościele. 

a) 1054 – schizma wschodnia. Kościół chrześcijański dzieli się na prawosławie i katolicyzm. 

Powody:   

- kult obrazów  

- problem pochodzenia Jezusa Chrystusa  

- rozbieżności w liturgii ( we Mszy świętej) 

- prawosławni nie uznali papieża w Rzymie  

b) 1517- schizma zachodnia. Kościół chrześcijański dzieli się na prawosławie, katolicyzm i 

protestantyzm. 

Powody: 

- nadawanie stanowisk kościelnych i tytułów w zależności od dochodów (bogactwa) 

- nieprzestrzeganie celibatu 

- obsadzanie stanowisk wyższych członkami własnej rodziny  

- nadmierne bogacenie się przez opodatkowanie, opłaty, kupowanie/sprzedawanie odpustów 

 

2. Ekumenizm – dążenie do zjednoczenia chrześcijan  ( na podstawie podręcznika s. 97 

podrozdział Inicjatywy ekonomiczne wymień w jaki sposób dążono do zjednoczenia 

chrześcijan. 

 

 

 

 


